
like važnosti za zveličanje je bil zadnji jubilej, 
kateri se je, ko smo še bili Mi mladi, sve
čano obhajal pod papežem Leonom XII. Rim 
je tedaj bil veliko in povsem varno pozo
rišče glede verskih občutkov. Pomnimo kakor 
da bi sedaj z očmi gledali, kako so prihajali 
romarji: kako je velika množica v lepem ob
hodu obiskavala veličastne cerkve, kako so 
apostolski možje javno po mestu pridigovali. 
Kako se je na najslavnejših svetih krajih 
večnega mesta hvala božja prepevala, kako 
papež, spremljan od svojih mnogoštevilnih 
kardinalov, daje vsem vzgled pobožnosti in 
krščanske ljubezni.« 

Tako govori sam papež Leo XIII. o zad
njem jubileju, kateri je bil pred 75 leti. Po
kojni Pij IX. ni mogel slaviti svetega leta, 
dasiravno je živel in vladal 1. 1850 in 1. 
1875., ker so obakrat bili tako slabi časi, 
da se to ni moglo izpeljati. Sedaj leta 1900 
smo obhajali dvajseti jubilej v novi zavezi. 

Vrh teh velikih jubilejev pa se mnogo
krat obhajajo tudi mali jubileji pri izvanred
nih dogodkih. V teku časa so namreč papeži 
ukrenili, razun teh v gotovih dobah so po
navljajočih svetih let izvanredne razpisati. 
Tako namreč pri nastopu vlade kakega pa
peža, pri veliki občni prošnji vsega krščan
stva ali samo posamezne dežele, posebno pa 
stiske, trpljenje in nevarnosti vesoljne cerkve 
ali samo enega dela so večkrat dale povod 
h kakemu jubileju. 

Po svojem bistvu presega daleč krščan
ki jubilej judovskega. Kaj je bilo 50. leto za 
Jude z ozirom na posvetno, to je naše sveto 
leto za višje, čeznaravno dušno življenje. Je 
čas milosti, za katerega papež naznani po
polni odpustek pod gotovimi pogoji. Zato 
da so spovedniki za ves ta čas še posebno 
pooblaščeni, da dajo odvezo od takih grehov, 
katere le samo škof ali papež zamorejo od
vezati. Kakor skušnja in zgodovina potrdita, 
bilo je sveto leto vedno blagovoljno za ve
soljno cerkev. Porabimo toraj ta sveti čas 
skrbno in vestno, da se z Bogom spravimo, 
obrnivši prideljene odpustke v korist naše 
duše, katera je več vredna kakor vsi zakladi 
tega sveta. o. B. Šalamun. 

Cerkvene zadeve. 
Kako so se začeli odpustki sv. leta? 

(Konec.) 
Od leta 1500 skozi 200 let je bilo redno 

vsako 25. leto sveto leto. L. 1625 za papeža 
Urbana VIII., 1. 1650. za papeža Inocencija 
X., 1. 1675. za papeža Klementa X., 1. 1700. 
za papeža Klementa XI., 1. 1725. za papeža 
Benedikta XIII., L 1750. za papeža Bene
dikta XIV., 1. 1775. za papeža Pija VI. — 
Papež Pij VIII. ni mogel 1. 1800. obhajati 
jubileja, ker je tedaj vladal po celi Evropi 
vojni šunder, upor in strah. Devetnajsti 
jubilej pa je otvoril leta 1825. papež 
Leon XII. O tem jubileju nam je priča danes 
slavno vladajoči papež Leo XIII., ker ga je 
sam preživel in opravljal tedaj kot deček od 
15. let. »Sami smo priča,« veli Leon XIII. 
v svoji buli od 11. velikega travna 1899, 
v kateri naznanja dvajseti veliki jubilej, »ko


